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Mga Kagamitan sa Pagtuturo sa Matematika Para sa mga Estudiyanteng Pilipinong Naninirahan sa Japan

WARIZAN MASTER NIHONGO CLEAR
1928 / Lesson 19 / Leksyon 19

L9 2 ¥ SVA / Words and phrases / Mga Salita

92 Words Mga salita
Ha I small maliit
YA Phrases Grupo ng mga salita
[}
f) i:t x \3\ ;t) /é As 2 is smaller than 3, Dahil mas maliit ang 2 sa 3,
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(AN%&] Contents Mga Nilalaman

O (2410 + (16H0 = (2050 LRVICLLEHVET, [+ob) TEHYwNTLE I%HE,

@ (2% + (14680 = (2400 YRVICLLEHVET, [—ob) TEHYENTSI L WES,

@ Division with remainders by (2 digits) + (1 digit) = (2 digits), in which "tens" can be divided exactly.

@ Division with remainders by (2 digits) + (1 digit) = (2 digits), in which "ones" can not be divided.

@ Division na may labis sa ( 2 digits)+ (1 digit)= ( 2 digits) at ang hanay ng 10 (tens) ay mahahati ng tama lang.

@ Division na may labis sa ( 2 digits)+( 1 digit) = ( 2 digits) at ang hanay ng 1(ones) ay hindi mahahati.

(BA&ZN%F] Math Expressions in Japanese = Mga Math Expressions sa Japanese

FERADTL

No new presentation of expression.

Walang bagong expression.

117



19

#/) l’) i:“ A/ d) U\ -2 i& A/ @ (2 + (1) = (2650

Warizan

no

hissan

(24 + (1) = (2 < o) oF Y FERE YN 56 0ER LMD,

—

65+3%

O -

hissan

SAT
de

YWl ZLEL LI,

toite mimashoo

o7, ]+ % iz v,
@[ ]x[] & »0vET,

@2r 6% hEEL I,
@6—-—6D ZFZ1E0TT R,
ONY 513 2F-2% NEEH4A,
®65n [ |2 B2LET,
©[]+[]% »anrzEd.

@[ ]x[]#z »huvEd,
®1v3% NEET,
@5—-3n Z715kZ%

NELF,

(2% + (1) = (2630 T o) &Y ERE N 58 0FEREBNTHD,

86+4%

Do>ZAT 2WTAHTL LI

hissan

toite mimashoo

7. [J+[% iz Ev,
@[]x[] & »0vEd,
@2r8% NELL xI,
@[]-[J=0%»<T 01z hEEH4,
®86mn [ ] p5LET,
][]z narzET.

@[ Ix[1%z »huvzd.

1 xa4% HhEET,

@6-—4D ZF2E HELT,
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(2fi) + (%) = (24080 T [Hofr) OoFYEAEY N EEOEREZMD,

Solve 65+3 with written calculation.

Lutasin ang 65+3 sa written calculation.

Don’t write.

Hi

ndiisinusulat.

(DFirst, figure out [+[].
Una, pag-isipan ang [+,
@0OxO will be used.
Gamitin ang Cx[.
(®Write 2 and 6.
Isulat ang 2 at 6.
@The answer of 6-6 is 0. Do not write the
answer when it is 0.
Ang sagot ng é-6 ay 0. Hindi isinusulat ang
sagot kapag 0.
®Bring down [J of 65.
lbaba ang [0 ng 65.
®Figure out [J+[J.
Pag-isipan ang [+[.
@Ox will be used.
Gamitin ang CIx[.
®Write 1 and 3.
Isulat ang 1 atf 3.
©@Write the answer of 5-3.
Isulat ang sagot ng 5-3.

(20 + (L) = (268 T [Hof) oY FEREY 255 0EREMNTHD,

Solve 86+4 with written calculation.

Lutasin ang 86+4 sa written calculation.

DFirst, figure out [J+[1.
Una, pag-isipan ang [O+[.
@0OxO will be used.
Gamitin ang [x[].
®Write 2 and 8.
Isulat ang 2 at 8.
@®Because [1-[0=0, do not write 0.
Dahil [J-[J=0, huwag isulat ang 0.
®Bring down [ of 86.
Ibaba ang [ ng 86.
®Figure out [J+[].
Pag-isipan ang [+].
@UOx will be used.
Gamitin ang Cx[.
®Write 1 and 4.
Isulat ang 1 at 4.
©@Write the answer of 6-4.
Isulat ang sagot ng 6-4.
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Solve 62+3 with written calculation.
Lutasin ang 62+3 sa written calculation.

(DFirst, figure out [J+[J.

Una, pag-isipan ang [C+.
@0Ox will be used.
Gamitin ang CIx[1.
@Write 2 and 6.
Isulat ang 2 at 6.
@Because 6-6=0, do not write 0.
Dahil 6-6=0, huwag isulat ang 0.
®Bring down [ of 62.
Ibaba ang [0 ng 62.
®Figure out 2+3.
Pag-isipan ang 2+3.
Because 2 is smaller than 3, it can not be divided
anymore. 3X0=0 can be used at this time.
Dahil mas maliit ang 2 sa 3, hindi na ito
mapaghahati. Dito gamitin ang 3x0=0.
(@Write 0 in each [J.
Isulat ang 0 sa bawat [.
®Write the answer of 2-0.

Isulat ang sagot ng 2-0.

(2f) + (1) = (2680 T [—ofi) OFY ERRLLRWEEOER2FNTH 250

Solve 61+2 with written calculation.
Lutasin ang 61+2 sa written calculation.

(DFirst, figure out [J+[].

Una, pag-isipan ang [+[.
@0Ox will be used.
Gamitin ang [x[].
®Write 3 and 6.
Isulat ang 3 at 6.
(@Because 6-6=0, do not write 0.
Dahil 6-6=0, huwag isulat ang 0.
®Bring down [ of 61.
Ibaba ang [0 ng 61.
®Figure out 1+2.
Pag-isipan ang 1+2.
Because 1 is smaller than 2, it can not be divided
anymore. 2X[J=[] can be used at this time.
Dahil mas maliit ang 1 sa 2, hindi na ito
mapaghahati. Dito gamitin ang 2x[J=[].
@Write 0 in each [.
Isulat ang 0 sa bawat [.
®Write the answer of 1-0.

Isulat ang sagot ng 1-0.
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Mata amri wa nan mai desuka
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Hitori ~ bun wa ! ! maide ! i mai  amarimasu

Divide 91 pieces of paper by 3 persons with the same number for each. How
many pieces are for one person and how many pieces remain?

Hatiin ang 91 pirasong papel ng tig parehong bilang sa 3 tao. llang piraso
ang magiging para sa isang fao at ilan ang matitira?

Write the math formula.
Isulat ang math formula.

91 pieces of paper to diivide by 3 persons
91 pirasong papel hatiin sa 3 tao

Put it into the form of written calculation and calculate.

llagay sa written calculation at kalkulahin.
(DFirst, figure out [J+[J.

, Una, pag-isipan ang [+,

T R H @Ux[ will be used.
Gamitin ang Ox[.
[ R ®Write 3 and 9.
; Isulat ang 3 at 9.
8 ) Q ; 1 @Because 9-9=0, do not write 0.
ro---- o Dahil 9-9=0, huwag isulat ang 0.

E H ®Bring down [ of 91.
i " Ibaba ang [0 ng 91.
romeoes ®Figure out 1+3.
Pag-isipan ang 1+3.

anymore. 3X[]=[] can be used at this time.
Dahil mas maliit ang 1 sa 3, hindi na ito
_— mapaghahati. Dito gamitin ang 3x[=[].
(DWrite 0 in each .

Isulat ang 0 sa bawat [J.

®Write the answer of 1-0.

Isulat ang sagot ng 1-0.

(math formula / equation)
(math formula / equation)

remain
natira

(answer)
(sagot)

[ pieces are for one person and [] pieces remain.
[J piraso ang para sa isang tao at [ piraso ang natira.

------- Because 1 is smaller than 3, it can not be divided



Hihs,

(20 + (1A% ORI

||||||||||||||||||||||||||||

||||||||||||||||||||||||||||

18 iR

EYSUIN

Z

WAWAIR— A
Find out the answers in the following divisions.
Hanapin ang sagot sa sumusunod na division.
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